
UCHWAŁA NR XXXI/251/2017
RADY GMINY STEGNA

z dnia 18 maja 2017 r.

w sprawie  rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Stegna

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. 
z 2016 r. poz. 446, 1579 i 1948 oraz z 2017 r. poz. 730) w związku z art. 229 pkt 3 i art. 237 § 1 i 3 ustawy 
z dnia 14 czerwca 1960 r.  - Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 23, 868, 
996,1579 i 2138) Rada Gminy Stegna uchwala, co następuje:

§ 1. 

Uznaje się za nieuzasadnioną skargę osoby fizycznej z dnia 20.03.2017 r.  która wpłynęła do Rady Gminy 
Stegna w dniu 31.03.2017 r. zarzucającą brak działań ze strony Wójta Gminy Stegna w sprawie prowadzenia 
wycinki drzew w Mikoszewie.

§ 2. 

Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy Stegna do poinformowania skarżących o sposobie 
załatwienia skargi.

§ 3. 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

 

Przewodnicząca Rady

Jolanta Kwiatkowska
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Uzasadnienie

W dniu 31.03.2017 r. wpłynęła do Rady Gminy Stegna skarga osoby fizycznej z dnia 20.03.2017 r. na
działalność Wójta Gminy Stegna zarzucająca brak działań ze strony Wójta Gminy Stegna w sprawie
prowadzenia bez wymaganego zezwolenia wycinki drzew w miejscowości Mikoszewo. Przedmiotowe
pismo zostało zgodnie z właściwością przekazane przez Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora
Środowiska.

W uzasadnieniu skargi skarżący wnosi do Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska
o przeprowadzenie kontroli w Urzędzie Gminy Stegna w sprawie wycinki drzew w miejscowości
Mikoszewo. Podnosi, że po tak długim okresie okazało się że wszyscy którzy wycieli drzewa mieli
załatwione zgody oraz, że nigdy nie zgodzi się z tym żeby na takie drzewa dostali zgody. W ocenie
skarżącego wszystko zostało załatwione teraz, każde pismo zostało napisane na tak zwanym kolanie.

W toku rozpatrywania skargi ustalono, co następuje.

W dniu 24.11.2016r. do Wójta Gminy Stegna wpłynęło pismo skarżącego w sprawie usunięcia przez
wskazywane przez niego osoby fizyczne, bez wymaganego zezwolenia drzew, rosnących na terenie działek
zlokalizowanych przy ulicy Polnej w Mikoszewie, będących zdaniem skarżącego własnością tych osób
fizycznych. Rozpoznając powyższe pismo Wójt Gminy Stegna podjął następujące czynności wyjaśniające.

W dniu 03.01.2017 r. wezwano ww. właścicieli do złożenia wyjaśnień w sprawie usunięcia
bez wymaganego zezwolenia drzew o których mowa w piśmie skarżącego.

Dnia 19.01.2017 r. do Urzędu Gminy w Stegnie wpłynęło pismo złożone przez właściciela jednej
z działek w którym wyjaśnia, że drzewa o których mowa w piśmie skarżącego nie znajdowały się na jego
posesji, a tym samym nie był ich właścicielem. Z wyjaśnień wynika również, że około 4 lata temu
pracownicy zakładu energetycznego wykonywali przecinkę oraz wycinkę drzew, które zagrażały linii
energetycznej wzdłuż ul. Polnej w Mikoszewie. Dalej właściciel działki wyjaśnił, że przedmiotowa
nieruchomość posiada przyłącze energetyczne napowietrzne z głównej linii przy ul. Polnej w Mikoszewie
ww. drzewa rosnące przy linii zostały uznane przez pracowników zakładu energetycznego jako stanowiące
bezpośrednie zagrożenie dla funkcjonowania linii energetycznej.

Pismem z dnia 24.01.2017 r. (25.01.2017 r. – data wpływu do tut. Urzędu) kolejny wskazywany przez
skarżącego właściciel wyjaśnił, że dokonał uprzątnięcia odziomka drzewa rosnącego przy ul. Polnej
w miejscowości Mikoszewo po wcześniejszym uzgodnieniu z pracownikiem Urzędu Gminy w Stegnie.
W trakcie prowadzonego postępowania inspektor ds. dróg i melioracji Urzędu Gminy Stegna wyjaśnił, że
pamięta sprawę i drzewo o którym mowa powyżej było wiatrołomem i uniemożliwiało dalszy przejazd
drogą gminną - ul. Polna.

W związku z brakiem odpowiedzi od ostatniego właściciela nieruchomości, którego działka położona jest
również przy ul. Polnej w miejscowości Mikoszewo w dniu 31.01.2017 r. wysłano kolejne pismo
w sprawie złożenia wyjaśnień dot. usunięcia bez wymaganego zezwolenia 1 szt. drzewa. Pismo zostało
prawidłowo doręczone w dniu 02.02.2017 r. strona do dnia 08.03.2017. r. nie złożyła wyjaśnień.

Mając na uwadze powyższe w dniu 09.03.2017 r. odbyła się wizja terenowa w składzie: podinspektor ds.
gospodarki odpadami i ochrony środowiska Urzędu Gminy Stegna oraz Komendant Straży Gminnej
w Stegnie. Celem wizytacji było sprawdzenie zasadności podanych informacji dotyczących wycięcia
bez wymaganego zezwolenia 1 szt. drzewa (lipy) wskazanej w piśmie skarżącego. W wyniku
przeprowadzonej wizji terenowej potwierdzono wycinkę ww. drzewa. Oględziny potwierdziły również,
że karpa po drzewie jest spróchniała co może świadczyć o tym, że została usunięta we wcześniejszych
latach. Podczas rozmowy, właściciel działki, na której rosła przedmiotowa lipa potwierdził, że wycinka
drzewa miała miejsce w 2010 r. na podstawie wydanego pozwolenia. Z uwagi na brak możliwości
przyjazdu do siedziby Urzędu Gminy w Stegnie oraz w celu potwierdzenia ww. informacji osoba fizyczna
zobowiązała się, że w dniu 10.03.2017 r. okaże do wglądu stosowne zezwolenie.

W dniu 10.03.2017 r. podinspektor ds. gospodarki odpadami i ochrony środowiska Urzędu Gminy Stegna
oraz Komendant Straży Gminnej w Stegnie ponownie przeprowadzili wizytację terenową, w związku ze
złożonym zobowiązaniem osoby fizycznej na terenie, na którym rosła przedmiotowa lipa w zakresie
okazania zezwolenia na usunięcie ww. drzewa. Podczas rozmowy właściciel ww. działki okazał do wglądu
zezwolenie na usunięcie 1 szt. drzewa (lipa – 290 cm) z dnia 22.01.2010 r. znak: OŚR 7635/19/2010
wydane przez Wójta Gminy Stegna.
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Po rozpoznaniu całego materiału dowodowego, w postaci: wyjaśnień złożonych przez osoby fizyczne
podejrzane o samowolne wycięcie drzew rosnących na terenie działek zlokalizowanych przy ulicy Polnej
w Mikoszewie, notatki służbowej Inspektora ds. dróg i melioracji Urzędu Gminy Stegna oraz dwóch
notatek służbowych sporządzonych przez podinspektora ds. gospodarki odpadami i ochrony środowiska
Urzędu Gminy Stegna Wójt Gminy Stegna uznał, że wskazywane przez skarżącego osoby fizyczne
nie dokonały samowolnej wycinki drzew.

W związku z powyższym nie ma podstaw do wszczęcia postępowania administracyjnego w przedmiocie
naliczenia administracyjnej kary pieniężnej za usunięcie bez wymaganego zezwolenia ww. drzew
w stosunku do tych osób.

W dniu 20.04.2017 r. Komisja Rewizyjna Rady Gminy Stegna po analizie dokumentacji w ww. sprawie
uznała za nieuzasadnioną skargę osoby fizycznej na działalność Wójta Gminy Stegna.

W tym stanie rzeczy Rada Gminy Stegna uznaje działania Wójta Gminy Stegna za prawidłowe wobec
czego uznaje skargę za nieuzasadnioną.
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